
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE MARÇO DE
DOIS MIL E TRÊS, ÀS DEZ HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO VICE-REITOR, PROFESSOR
RUBENS SERGIO RASSELI, E COM A PRESENÇA
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ADEMIR
SARTIM, FLORINDO DOS SANTOS BRAGA,
ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ, ANTÔNIO ALBERTO
RIBEIRO FERNANDES, ANDRÉ AUGUSTO
GOMES FARACO, GLÁUCIA SALLES XAVIER,
SÁVIO SILVEIRA DE QUEIROZ, JOSÉ RENATO
COSTA, JOSÉ FRANCISCO BERNARDINO
FREITAS, LILIAN COUTINHO YACOVENCO,
JOSEVANE CARVALHO CASTRO, OSWALDO
PAIVA ALMEIDA FILHO, ROGÉRIO ALMENARA
RIBEIRO, ORIVALDO DE LIRA TAVARES
(REPRESENTADO O PRÓ-REITOR DE
GRADUAÇÃO, PROFESSOR RENATO PIROLA),
LUIZ HERKENHOFF COELHO, CARLOS ROGÉRIO
MELLO DA SILVA E VICTOR BAIÃO TAVARES.
AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, E OS SENHORES CONSELHEIROS:
MARIA APARECIDA D’ÁVILA COUTO E SILVA,
MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, E SIDNEY DE
CARVALHO ROSADAS. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: FRANCISCO
VIEIRA LIMA NETO, PAULO CÉSAR OLIVEIRA,
MARCOS ANTÔNIO DE JESUS, DÉBORA SADER,
GUSTAVO RAMOS BADARÓ E VINÍCIUS FREIRE
SANTOS.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu
voto de boas vindas ao Conselheiro Florindo dos Santos Braga, suplente do
Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa. Ainda com a palavra, fez a leitura da
carta encaminhada pela Professora Maria Aparecida d’Ávila Couto e Silva, “in
verbis”: “18 de março de 2003. Ao Professor Doutor José Weber Freire Macedo.
DD  Presidente  do  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão da Universidade
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Federal do Espírito Santo. Senhor Presidente, Solicito seja justificada minha
ausência à Reunião Ordinária, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da
UFES, a realizar-se às 9 horas do dia 19 de março do corrente, anteriormente
agendada para o dia 13 do mesmo mês, tendo em vista compromissos docentes
inadiáveis decorrentes do final do semestre letivo 2002/2. É com pesar que tomo
tal decisão uma vez que, em sendo esta a última reunião desse Conselho na qual
eu participaria na qualidade de membro, gostaria, certamente, de estar presente.
Na oportunidade agradeço a acolhida, o tratamento distinto e ético que recebi de
Vossa Magnificência e dos demais membros desse Colegiado e, sinceramente,
espero ter correspondido, tanto no âmbito das relações pessoais, quanto no
cumprimento das responsabilidades inerentes à função exercida. Atenciosamente
Maria Aparecida d’Ávila Couto e Silva”. Finalizando, o Senhor Presidente, com a
palavra, destacou a seriedade e dedicação demonstrada pela Conselheira Maria
Aparecida d’Ávila Couto e Silva durante o período em que representou o Centro
Pedagógico neste Conselho. O Conselheiro Antônio Alberto Ribeiro Fernandes, de
posse da palavra, comunicou que seria a última reunião do Conselho da qual
participaria a Professora Maria Aparecida d’Ávila Couto e Silva; esta, ausente com
justificativa, encaminhou uma carta, a qual foi lida pelo Conselheiro, “in verbis”: “18
de março de 2003. Ao Professor Doutor Antônio Alberto Ribeiro Fernandes. DD
Presidente da Comissão de Política Docente do Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão da Universidade Federal do Espírito Santo. Senhor Presidente, Na
oportunidade agradeço a acolhida, o tratamento distinto e ético que recebi de
todos os colegas membros da Comissão na expectativa de que eu tenha
correspondido, tanto no âmbito das relações pessoais, quanto no cumprimento
das responsabilidades inerentes à função exercida. Um grande abraço e obrigado
a todos, colocando-me à disposição nos casos em que, porventura, seja
necessária a minha colaboração. Atenciosamente, Maria Aparecida d’Ávila Couto
e Silva”. Após a leitura, o Conselheiro Antônio Alberto Ribeiro Fernandes solicitou
o registro em ata da positiva participação da Professora na Comissão de Política
Docente, participação esta de grande valia em todos os assuntos pertinentes aos
trabalhos desta Comissão. O Conselheiro José Francisco Bernardino Freitas, com
a palavra, comunicou que o Professor Luiz Fernando Schettino convida os
presentes ao lançamento de seu livro, no hall do prédio da Assembléia Legislativa
do Espírito Santo, no vigésimo dia do corrente mês, às 19 horas. A Conselheira
Gláucia Salles Xavier, com a palavra, solicitou que se tome providências relativa à
circulação dos carros de combate aos mosquitos (fumacê) no campus desta
Universidade, uma vez que um deles, no data de 17 de março do corrente ano
quase atropelou a Conselheira; esta, inclusive, recebeu diretamente grande parte
do produto químico despejado. A Conselheira Gláucia Salles Xavier ainda
ressaltou que o carro andava sobre a calçada do ED2 no Centro de Ciências
Jurídicas e Econômicas. O Senhor Presidente, com a palavra, respondeu à
Conselheira prometendo que a Prefeitura Universitária, responsável pelos carros
de combate à dengue, será comunicada. Prosseguindo o andamento dos
trabalhos, o Conselheiro Oswaldo Paiva Almeida Filho, com a palavra, convidou
aos  membros  deste   Conselho   para  o   encerramento  (júri  final)  do  curso  de
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Empreendedorismo, oferecido dentro do Curso de Engenharia Mecânica, a
realizar-se na quarta-feira 26 do corrente mês, às 19 horas no Auditório do Centro
Tecnológico. 02. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a
inclusão em pauta do Protocolado nº 739.663/02-65 – Diretório Central dos
Estudantes – DCE – Homologação do novo representante discente neste
Conselho, e que o mesmo fosse analisado como primeiro ponto da pauta. A
Conselheira Gláucia Salles Xavier, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta
dos seguintes processos nos: 1.060/03-87 – Departamento de Línguas e Letras -
CCHN – Projeto do Curso de Especialização em Estudos Lingüísticos: Lingüística
e Ensino da Língua Materna; 948/03-57 – Departamento de Direito - CCJE –
Projeto do Curso de Especialização em Teoria da Constituição e Dogmática
Constitucional; e 9.550/02-69 – Departamento de Enfermagem - CBM – Projeto do
Curso de Especialização em Enfermagem Obstétrica. Todas as inclusões
solicitadas, bem como a inversão de pauta foram aprovadas por unanimidade. 03.
ORDEM DO DIA: 03.01. PROTOCOLADO Nº 739.663/02-65 – DIRETÓRIO
CENTRAL DOS ESTUDANTES – DCE – Homologação do novo representante
discente neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, informou a
Planária que o Conselheiro Adriano Pereira Vilela, representante do Corpo
Discente da UFES, encaminhou a este Conselho pedido formal de renúncia e que
sua suplente, Conselheira Rosana Oliveira de Lima, já colou grau em novembro
de 2002. Por este motivo, o Diretório Central dos estudantes – DCE encaminha o
Ofício nº 25/2003 – DCE, “in verbis”: “ Ao Presidente do Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão Prof. José Weber Macedo. Senhor Presidente, venho por
meio deste encaminhar o nome de Victor Baião Tavares como substituto da
conselheira Rosana Oliveira de Lima neste Conselho. Atenciosamente Márvia
Scárdua Diretora de organização”. Finalizando informou que o nome do novo
representante do citado Diretório deverá ser homologado, para complementação
de mandato, como titular, tendo em vista a vacância acima identificada. Em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.02. PROTOCOLADO Nº 740.729/02-79 –
CONSELHO DE CURADORES – Indicação de representantes do CEPE para
integrar o Conselho de Curadores da UFES. O Senhor Presidente, com a palavra,
informou sobre a necessidade deste Conselho indicar dois representantes, titular e
suplente, respectivamente, para integrarem o Conselho de Curadores da UFES. O
Conselheiro Oswaldo PaIva Almeida Filho, com a palavra, indicou o nome do
professor Florindo dos Santos Braga. O Senhor Presidente, com a palavra,
informou sobre a impossibilidade de indicação do Conselheiro Florindo dos Santos
Braga, tendo em vista o que dispõe o § 6º do Art. 29 do Estatuto da UFES, “in
verbis”: “§ 6º - nenhum membro do Conselho de curadores poderá fazer parte do
Conselho universitário e do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão”. . Não
havendo outra indicação, a Plenária decidiu, por unanimidade, retirar o
mencionado protocolado e pauta, para que na próxima sessão este assunto
retorne à pauta e a(s) indicação(ões) seja (am) feita(s). 03.03. PROCESSO Nº
145/03-01 – LEONARDO STANZANI – Recurso/Desligamento. O Conselheiro
Ademir  Sartim,  com  a   palavra,  fez  a  leitura  do  seu  parecer  e  do parecer da
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Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.04. PROCESSO Nº
1.032/03-41 – CÍCERO GOMES DE OLIVEIRA – Recurso/Desligamento. A
Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.05.
PROCESSO Nº 674/03-23 – NINA SOARES ROCHA – Recurso/Desligamento. A
Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.06.
PROCESSO Nº 1.146/03-09 – ALESSANDRO DO ROSÁRIO NUNES –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 03.07. PROCESSO Nº 931/03-54 – MARCELA POLEZE
NUNES – Recurso/Desligamento. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.08. PROCESSO Nº 1.033/03-12 – STELA
DOMINGAS PERIM ALVES – Recurso/Desligamento. A Conselheira Andréa
Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, solicitou que se
registre a seriedade do trabalho da Professora Andréa Antolini Grijó na análise dos
processos, levando em conta ainda a exigüidade do tempo. O Conselheiro Carlos
Rogério Mello da Silva, de posse da palavra, manifestou sua concordância com as
palavras do Conselheiro José Renato Costa em sua fala, e registrou, ainda a) a
tentativa, já empreendida, de transferência de responsabilidade sobre o
julgamento de recursos de desligamento e quebra de pré-requisito, como os há
pouco lidos,e b) a recomendação de que o Conselho julgue a questão, incluindo-a
em seu novo Regimento, designando uma outra instância à qual os interessados
neste tipo de processo possam recorrer, pois o Conselho já deliberou a respeito
dos critérios para o julgamento, critérios estes a serem obedecidos por esta nova
instância designada. Finalizando o Senhor Presidente colocou em votação o
parecer emitido pela Conselheira Andréa Antolini Grijó e o parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão os quais foram aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 03.09. PROCESSO Nº 475/03-05 – EDUARDO NUNES MARQUES E
ESTEVÃO SANTIAGO PIZZOL DA SILVA – Antecipação de colação de grau. O
Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
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e do parecer da Comissão de Ensino de graduação e Extensão favoráveis à
referida antecipação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 03.10. PROCESSO Nº 1.201/03-15 – COLEGIADO DO CURSO DE
ECONOMIA – Solicitação de Matrícula. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão contrários a referida solicitação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.11. PROCESSO Nº 1.085/03-
16 – JOSILENE OLIVEIRA MORAES – Solicitação de Matrícula. O Conselheiro
José Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida solicitação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.12. PROCESSO
Nº 1.128/03-19 – MARIA LUIZA PORTO REIS – Solicitação de Matrícula. A
Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do parecer do
relator, Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva, devido sua ausência justificada
a esta sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 03.13. PROCESSO Nº 1.127/03-56 – MARCELLE GUALDA
PASOLINI – Solicitação de Matrícula. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a
palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Manoel Carlos Barbosa
Silva, devido sua ausência justificada a esta sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida solicitação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.14. PROCESSO
Nº 1.442/03-83 – PRISCILLA DO CARMO JANUÁRIO – Solicitação de Matrícula.
A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do parecer do
relator, Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva, devido sua ausência justificada
a esta sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 03.15. PROCESSO Nº 12.616/02-43 – GIOVANA FAVORETTO
ROSA BRAGA – Solicitação de quebra de pré-requisito. O Conselheiro Rogério
Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favorável a referida solicitação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.16. PROCESSO Nº
4.905/03-96 – CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – Projeto de
Resolução que visa estabelecer normas para o processo eleitoral de escolha de
representantes dos servidores técnico-administrativos para o Conselho de Ensino
Pesquisa e Extensão. O Conselheiro José Renato Costa, Presidente da Comissão
Especial designada pela Portaria nº 74/2003 – R, com a palavra, fez a leitura do
Projeto  de Resolução que visa estabelecer  as  mencionadas normas. Após várias
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discussões entre os Conselheiros presentes, a Plenária decidiu, por unanimidade,
retirar o processo de pauta, devendo este retornar a pauta na próxima sessão
deste Conselho. Após a análise deste processo, o Senhor Presidente teve que se
ausentar da Sessão, passando a Presidência ao Decano deste Conselho,
Professor Carlos Rogério Mello da Silva. 03.17. PROCESSO Nº 427/03-54 –
FRANCISCO VIEIRA LIMA NETO – Projeto de Resolução que visa regulamentar
a quebra de pré-requisito em cursos de graduação da UFES. A Conselheira
Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do Projeto de Resolução que
trata da regulamentação acima mencionada. Após várias discussões entre os
Conselheiros presentes, a Plenária decidiu, por unanimidade, retirar o processo de
pauta, devendo este retornar à pauta em uma próxima sessão deste Conselho.
03.18. PROCESSO Nº 963/03-41 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
AMBIENTAL - CT – Autorização para contratação de professor visitante brasileiro.
A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis a referida
autorização. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.19.
PROCESSO Nº 623/03-92 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS –
Abertura de processo seletivo para contratação de professor visitante brasileiro. A
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis a referida
abertura de processo seletivo. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E TRÊS BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 03.20. PROCESSO Nº 7.842/01-12 – CENTRO
PEDAGÓGICO – Atribuição de pontuação na GED para atividades administrativas
no Ne@ad. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer “in verbis”: “RELATÓRIO: Trata o presente processo de solicitação
do Centro Pedagógico para atribuição de pontuação na tabela da GED das
atividades desenvolvidas pela Coordenação Especial do Colegiado e pelas
coordenações regionais do Curso de Pedagogia, na modalidade à distância. O
CEPE, através da Resolução 08/2002, aprovada em 08 de janeiro de 2002,
aprovou, em caráter excepcional, pelo período de um ano, 30 horas de carga
horária administrativa para os cargos supramencionados. O requerente faz, então,
um paralelismo entre a atividade desenvolvida na modalidade à distância e a
presencial, já que esta é contemplada na tabela da GED. Cabe, entretanto,
ressaltar que as atividades administrativas contempladas pela tabela da GED são
as relativas a FGs e CDs, não sendo este o caso das atividades desenvolvidas no
Ensino à Distância. PARECER: Destacam-se, a seguir, dois pontos: 1. a atribuição
da carga horária administrativa ora em análise foi concedida em caráter
excepcional pelo período de um ano, tendo expirado em janeiro passado, não
sendo, portanto, passível de ser analisada para o ano de 2003. 2. não se pode
fazer analogia com a carga horária administrativa presencial, posto que esta é
referente a FGs e CDs, que são previstas pela lei 9.678/98, que dispõe sobre a
atribuição de pontuação relativa à GED. Considerando o exposto, somos de
parecer   contrário   à   presente   solicitação.   Contudo,   compreende-se   que  as
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atividades administrativas desenvolvidas poderiam ser contempladas na tabela da
GED como as equivalentes ao Grupo de Atividades relativas à Administração e
Representação, desde que essas atividades não sejam remuneradas, conforme o
que dispõe a Lei nº 9.678 de 03 de julho de 1998. Vitória, 18 de março de 2003.
Lilian Coutinho Yacovenco – Relatora”. Ainda com a palavra a mencionada
Conselheira fez a leitura do parecer da Comissão de Política Docente o qual
aprova o parecer da relatora. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 03.21. PROCESSO Nº 1.060/03-87 – DEPARTAMENTO DE
LÍNGUAS E LETRAS - CCHN – Projeto do Curso de Especialização em Estudos
Lingüísticos: Lingüística e Ensino de Língua Materna. A Conselheira Gláucia
Salles Xavier, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.22.
PROCESSO Nº 948/03-57 – DEPARTAMENTO DE DIREITO - CCJE – Projeto do
Curso de Especialização em Teoria da Constituição e Dogmática Constitucional. A
Conselheira Gláucia Salles Xavier, com a palavra, fez a leitura do parecer do
relator, Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, e a leitura do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 03.23. PROCESSO
Nº 9.550/02-69 – DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM - CBM – Projeto do
Curso de Especialização em Enfermagem Obstétrica. A Conselheira Gláucia
Salles Xavier, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e a do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 05. PALAVRA
LIVRE: Havendo sido aberto o momento propício à palavra livre dos conselheiros
presentes, o Professor Ademir Sartim, de posse da palavra, ressaltou sua
preocupação relativa à redução da qualidade nos cursos de graduação, tendo em
vista a implementação dos cursos de pós-graduação, que demandam professores
qualificados, e, em alguns casos, com isso desfalcam os cursos de graduação. O
Conselheiro, ainda com a palavra, pede que se atente para a real viabilidade da
implementação dos cursos de pós-graduação. O Professor José Francisco
Bernardino Freitas, de posse da palavra, solicitou aos conselheiros presentes
pontualidade no início dos trabalhos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às onze horas e cinqüenta minutos. Do
que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.

DC
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